



**Država in naziv institucije študijske izmenjave: Češka, Brno, Masaryk University**

**Študijsko leto in trajanje izmenjave:**

**2017/2018, poletni semester**

**1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini?**

*Zaradi dobre izbire predmetov in zaradi želje po življenju v tujem okolju.*

**2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).**

Češka je zelo lepa in velika država, urejena in prijazna. Javni prevoz je odlično urejen, se pa seveda zelo razlikuje izkušnja države, če greš v Prago ali pa v manjše mesto. Kultura je zelo razvita in gledališče, klasične koncerte itd. lahko kot študent najdeš zelo poceni. Praga je veliko dražja od ostalih mest, vsaj v strogem centru, bi pa rekla, da so ljudje na splošno precej odprti do tujcev.

**3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).**

*Mesto je malo večje od Ljubljane, večina prebivalcev je mladih oziroma študentov. Je zelo čisto, varno, urejeno, z dobrimi tramvaj povezavami, hkrati pa obvladljivo s hojo. Ker ima več univerz, gre predvsem za študentsko mesto, kjer so ljudje zelo odprti, kulturno udejstvovanje je za študente izjemno poceni ali celo brezplačno, veliko je tujih študentov, tako da večinoma povsod govorijo tudi angleško.*

**4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitev ...)?**

*Moja gostujoča univerza je zelo velika in ima več različnih oddelkov, polovica študija poteka v angleščini (družboslovne smeri predvsem). Vsa moja predavanja so bila v angleščini in na zelo visokem nivoju, večina mojih učiteljev so bili američani ali angleži. Študentje so bili od vsepovsod: veliko je bilo rednih tujih študentov (vse od američanov, angležev, indijcev do ukrajincev in slovakov) in Erasmus študentov. S strani univerze mi je bil priskrbljen študentski dom, in sicer sem lahko izberala med tremi: cenejši in bolj oddaljen centru, zelo blizu centra, in bolj oddaljen centru ampak napolnjen predvsem z mednarodnimi študenti.*

**5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:**

**a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)**

*Masarykova univerza mi je sama nenehno pošiljala emaile z vsemi navodili in roki oddaje, priložili so celo Youtube videe za pomoč pri prijavi. Predhodno sem si tako uredila namestitev in dodatno zavarovanje. Računa tam si nisem odprla, za mestni prevoz sem tam dobila študentsko 3-mesečno vozovnico, na spoznavnem tednu so nas peljali po mestu in nam uredili vse potrebne dokumente.*

**b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...)**

*Predavanja se začnejo v sredini septembra v prvem semestru in konec februarja v drugem semestru. Prvi teden predavanj gre bolj za predstavitev predmetov in si študenti še lahko spremenijo izbiro predmetov, če jim kaj ne ustreza – razloga ni potrebno navesti. Uradnih študijskih počitnic ni – ko se predavanja končajo, se takoj začnejo izpiti, vendar so za vsak predmet razpisani trije roki, ki si jih poljubno lahko študent izbere, so pa vsi roki v času*



treh tednov. Vsak izpit se lahko enkrat ponavlja. Izpiti se v poletnem semestru začnejo konec maja in končajo konec junija.

**c. Predmetnik** (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo)

*Vse predmete, le zelo redki predmeti niso namenjeni Erasmus študentom. Skoraj vsi družboslovni predmeti potekajo v angleščini, vsaj kolikor je meni znano.*

**d. Predavanja** (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...)

*Moja predavanja so vsa potekala v angleščini in skupaj smo bili vsi, tudi domači študentje. Prisotnost se preverja, ampak se različno ocenjuje – ponekod lahko manjšaš le enkrat, drugje je potrebna 50% prisotnost. Predavanja so zelo odvisna od profesorja. Največjo razliko sem opazila pri dveh predmetih: pri prvem smo si doma morali prebrati ogromno literature, rešiti online test pred prihodom k pouku (testi so se šteli kot del končne ocene), v predavalnici pa smo se nato pogovarjali o prebranem in poskušali teorijo aplicirati na družbeno dogajanje okoli nas. Super predavanje, je pa zaradi naporega tempa imelo tudi 10 kreditnih točk. Za nek drug predmet pa smo prejeli transkript celotnega predavanja profesorja v naprej, ki smo si ga mogli prebrati, nato pa je predavanje intenzivno potekalo en teden, čemur je sledil izpit. Tudi ta princip je bil zelo učinkovit za bolj vizualne tipe ljudi, vsaj meni je neizmerno pomagalo, da sem lahko snov sama prebrala, preden mi je bila dodatno razložena, saj lažje razumem, če vidim besedilo. Tako sem lahko brez problema sledila predavanju in dobro odpisala izpit.*

**e. Študijske obveznosti** (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotnega dela zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...)

*Sprotnega dela sem jaz imela zelo veliko, neprimerljivo s FDV-jem, so bili pa izpiti zato lažji, saj si na koncu bolj ali ne le obnovil snov. Izpiti so bili vseh vrst: ustni, preko interneta, pisni ali doma spisani eseji. Sprotnih seminarских nalog nisem imela, le sprotno branje, ki je bilo ocenjeno ali sproti ali pa na koncu, pri nekaterih predmetih je bila seminarska naloga zaključna ocena.*

**f. Študijska literatura** (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva)

*Študijska literatura je brezplačna in dostopna preko njihovega spletnega referata – učitelji so že na začetku študija naložili vse gradivo v pdf obliki.*

**g. Dostopnost univerze** (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...)

*Sama univerza je v centru, vendar je tako kot Univerza v Ljubljani razdeljena na fakultete, ki so razpršene po celem mestu. Vendar pa so te fakultete večinoma ali v centru ali pa zraven študentskih domov. Transportne povezave so v vsakem primeru dobro urejene, se pa spleta pogledat pri izbiri študentskega doma, če je blizu tvoje fakultete.*

**h. Učenje tujega jezika države institucije** (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečajji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...)

*Učenje češčine za tujce se brezplačno lahko študent udeleži na dva načina: »hitri tečaj osnov« na spoznavnem tednu, kjer je cca 6 ur češčine (potrebno je sicer plačati za spoznavni teden, vendar so zraven tudi druge aktivnosti), nato pa se lahko začetna češčina (morda tudi druge stopnje – nisem prepričana) vpiše kot predmet in prinese tudi kreditne točke.*

**i. Nastanitev** (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...)

*Najbolj priporočam študentski dom, saj imajo zmerno ceno in se ti ni potrebno ukvarjati z iskanjem lastnega stanovanja, poleg tega tam živi največ domačih in mednarodnih študentov, tako da se poznanstva najhitreje in*

OPOZORILO: Prikazan vprašalnik je informativne narave, zato študentom svetujemo, da informacije vezane na njihovo izmenjavo preverijo pri relevantnih univerzah/organizacijah.



najbolj učinkovito naveže kar tam. Glede prijav vse uredi univerza, ki nenehno pošilja maile z vsemi novimi informacijami, roki oddaje, dokumenti, ki jih je potrebno izpolnit, koraki, kako izpolnit prijavo ... v stik s študenti stopi univerza takoj, ko je uradno potrjeno, da si sprejet.

- j. Prehrana** (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...)

*Cene v Brnu v času kosil so lahko celo podobne ali čisto malo dražje od študentskih bonov, tako da hrana zunaj ni draga. Imajo tudi študentske menze, kjer se lahko topel obrok dobi že za cca 2 eur. Bi pa proporočala obisk restavracij zunaj centra, saj sta tako hrana kot pijača znatno cenejši še za vogalom, ko stopiš iz centra.*

- k. Prevoz** (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...)

*Prevoz je s tramvaji super urejen, pelje redno in povsod, tudi do/skozi center. Ob prihodu se dobi študentski popust, kjer daš za 3-mesečno karto, ki vključuje vse vrste prevozov znotraj mesta, cca 30 eur. Ponoči vsako uro pelje avtobus po isti liniji kot tramvaji, tudi mesta med seboj so zelo dobro povezana z avtobusi in vlaki (Student Agency, Regio Jet, Flixbus so najpogostejše in najcenejše izbire, s tem da pri Flixbusu ni študentskega popusta, je pa včasih začetna cena že zelo nizka).*

- l. Obštudijske dejavnosti** (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ... )

*Obštudijskih dejavnosti je veliko, se pa tudi med seboj preko Facebook skupin hitro in enostavno organizirajo študentje, ki želijo izvesti kakšno aktivnost. Možnosti so vse od študentskega radia, prostovoljnega dela do športa, šport se lahko izbere tudi kot dodaten predmet na športni fakulteti in se ga lahko udeležuješ brezplačno – dobiš 1 kt)*

- m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.**

*Večinoma Facebook skupine: Livin in Brno in pa skupina, ki jo Masaryk univerza sama ustvari za prihajajoče študente.*

- n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi**

*Zdenka Loučkova*

- o. Povprečni mesečni stroški (v EUR):**

Hrana	150
Namestitev	150
Prevoz	10
Študijsko gradivo	0
Prosti čas 100	100
Drugo	
<b>SKUPAJ MESEČNO</b>	<b>410</b>



Univerza v Ljubljani  
Fakulteta *za družbene vede*

**6. Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?**

*Odlična predavanja, zanimiv način poučevanja in moja cimra, s katero ostajava v kontaktu in s katero sva postali res dobri prijatelji.*

**7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?**

*Da izkusijo drugačne metoda poučevanja, pridobivanje drugačnega znanja, spoznavanje ljudi iz različnih okolij ...*

**8. Želite še kaj dodati?**

**9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)?**